

بِسْمِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ﴿۱﴾ محمد و نصلی علی رسولہ الکریم

پیار احمدی دوستو! ہوشیار رہو

مخالفین خلافت کا خطرناک رویہ

(رقم زدہ شیخ مبارک اسمعیل بی۔ اے)

کسی دنیوی مقصد کو حاصل کرنے کے لئے انسان کو بہت سی تکالیف کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ کیونکہ بغیر محنت اور مشقت کے کوئی چیز حاصل نہیں ہو سکتی۔ دنیا کے تمام کارخانوں کو دیکھو محض روٹی حاصل کرنے کے لئے اور اپنی دنیوی زندگی کو آرام سے گزارنے کے لئے لوگ کس طرح صبح سے لیکر شام تک اپنا خون اور پسینہ ایک کر ڈالتے ہیں۔ اسکولوں اور کالجوں میں طلباء کی حالت کا اندازہ لگاؤ۔ صرف تعلیم کے حاصل کرنے کے لیے انھوں سے گزرنا پڑتا ہے۔ اگرچہ یہ تکالیف و امتحانات بظاہر بڑی تکلیف معلوم ہوتے ہیں مگر غور کرنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ انسان کی ترقی انہیں تکالیف میں رکھی ہے۔ پس جس طرح دنیوی مقاصد کو حصول کے لئے اس قدر ریاضت کی ضرورت ہے اسی طرح روحانی یا دینی مقاصد کے حاصل کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کے بندوں کو بہت سی مراحل طے کرنے پڑتے ہیں۔ تمام انبیاء علیہم السلام کی اقوام کے حالات کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ کے راستے میں مردانگی ہمت اور استقلال سے قدم مارتے ہیں اور کسی مشکل سے مشکل امتحان میں بھی اللہ تعالیٰ کی رحمت کے دامن کو جو دنیا میں اس کے نبی کے لئے ہوئے قانون کی شکل میں ہوتی ہے نہیں چھوڑتے بلکہ ان کا قدم بجائے پیچھے ہٹنے کے آگے ہی آگے بڑھتا ہے۔ کامیاب و بامراد ہوجاتے ہیں۔ اور وہ جو ایک صداقت کو قبول کر کے دنیا کے مصائب و امتحانات میں دعا اور صبر اور استقلال سے کام نہیں لیتے منزل مقصود تک نہیں پہنچ سکتے۔ اللہ تعالیٰ کے راستے پر چلنے کے لئے سب سے پہلا اصول جو انسان کو اختیار کرنا چاہیئے وہ یہ ہے کہ انسان ہر وقت تکبر سے پاک رہے یہ ایک ایسی چیز ہے کہ جو انسان کی تمام عبادت اسکے تمام زہد و تقویٰ کو اور اس کی تمام ریاضتوں کو ایک دم میں تباہ کر دیتی ہے۔ دنیا میں بڑی شریعتیں نازل ہوئی ہیں ایک تو شریعت موسوی بنی اسرائیل پر۔ اور دوسری شریعت محمدی

پہلی شریعت کے لانے والے نے اپنی قوم کو زندہ کرنے کی بڑی کوشش کی۔ چنانچہ وہ کسی حد تک کامیاب بھی ہوا مگر پھر بھی مصائب و تکالیف زمانہ کو دیکھ کر اس قوم نے ہمت اور استقلال کو چھوڑ دیا۔ اور سلسلہ نبوت اسے کھلے کھلے بھائیوں میں آگیا پھر جو نمونہ شریعت محمدیہ کے لانیوالے اور اسکے ساتھیوں نے دکھایا۔ اسکی مثال آج تک تاریخ دنیا پیش کرنے سے عاجز ہے۔ صحابہ کو بے شک بڑی بڑی تنگ گذار گھاٹیوں سے گزرنا پڑا مگر آخر وہی کامیاب ہوئے۔ پس اسی طرح چونکہ مسیح موعودؑ کی جماعت نے بھی و آخرین منہر لما یلحقوا بھم کے ارشاد الہی کے ماتحت حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور انکی پاک جماعت کے نقش قدم پر چلنا ہے۔ اسلیئے ضروری ہے کہ ہماری قوم کو بھی بہت سی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے حضرت مسیح موعودؑ کی زندگی میں جو مصائب پیش آئے۔ وہ اور رنگ رکھتے تھے مگر جو لڑائیوں میں آپ کے بعد اب لڑنی ہیں وہ ان سے بھی زیادہ سخت ہیں اسلئے ہمارے دوستوں کو ہر امتحان اور آزمائش کے لیے پہلے ہی سے تیار رہنا چاہیئے۔ دنیا ہماری تباہی کے سامان پیدا کرے گی۔ حتیٰ کہ ہمارے اپنے دوست بھی ہماری تکالیف کا موجب ہونگے۔ مگر یاد رکھو ہم میں سے کامیاب بامراد وہی ہونگے جو دعا سے کام لیں گے۔ اور ہر مشکل میں اللہ تعالیٰ سے مدد چاہینگے۔

ایک وہ وقت تھا کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سایہ ہمارے سر سے اٹھ گیا۔ اور ہماری تمام قوم پر ایک اداسی اور پریشانی کا عالم چھایا ہوا تھا مگر اللہ تعالیٰ نے پیارے نور الدین رضی جیسے جلیل القدر انسان کو ہمارا پاسبان بنایا۔ اور اس پاک سلسلہ کو تباہی سے بچالیا۔ ہمارے وہ دوست جو سلسلہ کے حالات کو پوری واقفیت رکھتے ہیں خوب جانتے ہیں کہ ہمارے ان اصحاب نے جو اب حضرت خلیفہ ثانی فضل عمر کے خلافت اسقدر کوششیں کر رہے ہیں۔ اس وقت بھی خلافت کے منصب کو اڑانا چاہا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ان کو دوبارہ بیعت کرنی پڑی۔ چونکہ ان کے خیال میں انھی تجاویز بھی ختم نہ تھیں اسلئے اندر ہی اندر تمام منصوبہ بازی ہوتی رہی اور جیسا کہ واقعات اور انکے طرز عمل سے ثابت ہے۔ آخر یہ قرار پایا کہ حضرت خلیفہ المسیح علیہ السلام کی وفات پر ان تمام تجاویز کو عملی جامہ پہنایا جاوے۔ چنانچہ ابھی حضرت خلیفہ المسیح کی زندگی کے چند ہی ہفت روز باقی رہ گئے تھے کہ ان لوگوں نے کچھ تو خطوط کے ذریعہ پراسیویٹ طور پر سمجھوتہ کر لیا۔ اور کچھ باہر سے آنے والے لوگوں کو بھگنا شروع کر دیا۔ اس سے

بڑھ کر اور کیا ظلم ہو سکتا ہے۔ کہ ابھی حضرت کو وصیت کی ہوئے ایک دو روز ہی ہوئے تھے کہ ہمارے ایک بزرگ نے جس کو اپنی خدمات کے پیش کرنے کی بار بار ضرورت پڑتی ہے پہلے ہی سے اکیس صفوں کا ٹریکٹ تیار کر کے رکھ چھوڑا۔ اور نہایت بے صبری سے حضرت صاحب کی وفات کا انتظار کرتا رہا۔ پھر اس سے بڑھ کر انصاف کا خون کیا ہو سکتا ہے کہ وفات سے دو تین روز پہلے مسجد میں کھڑے ہو کر لوگوں کو مخاطب کر کے کہا کہ تمہیں شرم نہیں آتی کہ تمہارا محن باپ تو بستر علالت پر دکھ میں ہے۔ اور تم بے جا جھگڑوں میں مبتلا ہو۔ اب بتاؤ کیا ملائکہ ایسے ناصح کے لئے اللہ تعالیٰ کی رحمت چاہتے ہونگے جو لوگوں کو تو مسجد میں کھڑا ہو کر اس کو قائم رکھنے کے لیے نصیحت کرتا ہے مگر بذات خود ایک فتنہ عظیم کا مصداق تیار کر چکا ہے۔

دوستو! بھلا تم خود ہی غور فرماؤ کہ حضرت خلیفۃ المسیح کا سوا دو دن کے وفات پانا اور اسی روز شام کے وقت اس شریکیز اور اللہ تعالیٰ کے پاک سلسلہ میں فساد ڈالنے والے ٹریکٹ کا ریلوے اسٹیشن کے پلیٹ فارم پر آنیوالے مسافروں میں تقسیم کرنا اور فوراً دو کھڑکوں میں روانہ کر دینا کیا کسی ایمان تقویٰ۔ دیانت اور انصاف کا پتہ دیتا ہے۔ کیا یہی نیک نیتی ہے جس کو بار بار پیش کیا جاتا ہے۔ اور کیا یہی شور مچانے ہے۔ جس پر اتنا زور دیا جاتا ہے۔ لے انصار اللہ کی پاک انجمن کے پاک ممبروں کو بدنام کرنے والو! تم خود ہی اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر بتاؤ۔ کہ کیا کسی انصار اللہ نے بھی مسجد میں کھڑے ہو کر ایسی تقریر کی۔ اور وفات پر ایسا ٹریکٹ شایع کیا۔

انصار اللہ کی معمولی کارروائیوں پر جن سے کہ شرارت کی بو تک نہیں آتی بے جا سخت چینی کرنے والو کیا اسی کو نیک نیتی اور تقویٰ کہتے ہیں؟ ذرا اس خطرناک کارروائی پر تو غور کرو حضرت مسیح موعود کے پاک سلسلہ کو تباہ کرنے کی کوشش کرنے والو کچھ تقویٰ الہی سے کام لیتے؟

کہا جاتا ہے کہ ہم نیک نیتی سے کام کر رہے ہیں۔ مگر بعض وقت انسان نیک نیتی سے وہ کام کر بیٹھتا ہے۔ جو بڑا خطرناک اور تباہ کن ہوتا ہے۔ کیا ہندو اور عیسائی لوگ اپنی اپنی جگہ پر نیک نیت نہیں۔ کیا نیوگ کرنے اور کرانے والے بڑی نیتی سے ایسے فعل بد کے مرتکب ہوتے ہیں پھر اگر ہمارے بعض اہل الرائے بھی نیک نیتی سے ایسا فعل کرتے ہیں جس میں سلسلہ الہی کو نقصان پہنچتا ہے۔ تو بتاؤ ان تمام نیک نیتوں میں فرق ہی کیا ہے۔ کیا اس قسم کی نیک نیتی بھی حق و باطل کے

پڑھنے کا معیار ہو سکتی ہے؟
ہم آج اپنے دوستوں کو دکھانا چاہتے ہیں کہ وہ کام چاہتے ہیں۔
خلافت کر رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود کی تعلیم کے سراسر خلافت ہے۔
اس لئے انھو چاہئے کہ ان اہل الرائے اصحاب کے خیالات سے بچتے رہیں۔ ان خیالات و اعتقادات باطلہ کا خلاصہ یہ ہے کہ
"غیر احمدی مگر گوسچ موعود کو ملتے بغیر مسلمان ہیں اور ہم انکو کافر نہیں کہہ سکتے۔ مسیح موعود کے دعاوی پیش کرنا اصل اشاعت اسلام کے راستے میں ایک بڑے کاوش پیدا کر دینا ہے۔ اور بقول خواجہ صاحب یورپ میں احمدیت خیالات کو پیش کرنا قسم قابل ہے یا بقول مولوی محمد علی صاحب قلع اللہ تم ذرہ کے خود ساختہ اصول پر عمل کرنا چاہئے۔ قادیان اور اس کے گرد و فواح میں رہنے والے سب کے سب جہلدار ہیں۔ اور انجن انصار اللہ کے ممبر جس کے بانی خود حضرت صاحبزادہ صاحب تھے۔ تمام کے تمام فتنہ پرداز۔ (یہ بھی یاد رہے کہ انجن مذکورہ کے سب سے پہلے ممبر حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام خلیفہ اول تھے)

ہم اپنی جماعت کے اہل الرائے اصحاب کے ان خیالات پر بحث کرنا نہیں چاہتے۔ ہم تو صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ ان کے خیالات جو بقول ان کے ان کی نیک نیتی کا نتیجہ ہیں۔ ڈاکٹر عبدالحکیم کے خیالات سے بالکل ملتے جلتے ہیں۔ ڈاکٹر عبدالحکیم مرتد کے نام سے تقریباً تمام احمدی احباب واقف ہیں۔ جو عرصہ دراز تک اس سلسلہ میں داخل رہے۔ اور حتی المقدور خدمت اسلام کرتے رہے۔ اور حضرت مسیح موعود کے دعاوی کی نسبت اس نے اپنی تفسیر میں بہت کچھ لکھا۔ مگر جو اپنی تجربہ کار جن سرپرستوں اور اپنے آپ کو کچھ سمجھنے لگا۔ تو اس نے ایک خط حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں ارسال کیا جس کا اقتباس کذب میں درج کیا جاتا ہے۔ ہم اپنے احمدی دوستوں کی خدمت میں بڑے زور سے التماس کرتے ہیں کہ وہ اس خط کا بڑے غور سے مطالعہ فرمائیں اور دیکھیں کہ مرتد ڈاکٹر اور ہمارے اہل الرائے اصحاب کے خیالات میں کتنا فرق ہے۔ یہی ایک خط تھا کہ جس کی بنا پر حضرت مسیح موعود نے اس کو اپنی جماعت سے خارج کر دیا تھا۔ وہ ہوا۔

نقل خط ڈاکٹر عبدالحکیم

حضرت مسیح الزمان! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
بیسے تین ماہ کی رخصت استحقاقی کے لئے درخواست کر دی

ہے۔ آپ بھی دعا فرمادیں۔۔۔۔۔ اس وقت میں چند امور کی طرف جو نہایت ضروری ہیں۔ آپ کی توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ اول یہ کہ اُمت محمدیہ میں جو لوگ ہماری تکذیب کرتے اور ہمیں صریحاً کافر کہتے ہیں۔ اُنہی کے ساتھ تو بے شک نماز نہیں ہو سکتی مگر جو لوگ ہمیں صریحاً کافر نہیں کہتے انکو کافر نہ سمجھا جاوے بلکہ جن نطنی سے کام لیا جائے اور اُنہی کے ساتھ نمازین پڑھنے کی اجازت دی جائے تاکہ ہماری تبلیغ آسان اور وسیع ہو سکے۔
دوم یہ کہ جو تحریرات شرح صدر اور عالی ظرفی سے مولوی محمد علی اور خواجہ کمال الدین صاحب نے شائع کی تھی کہ ریویو آف ریلیجز میں عام اسلامی مضامین شائع ہوا کریں۔ اور خاص مضامین جو آپ کی ذات سے متعلق ہیں وہ ایک علیحدہ ضمیمہ میں شائع ہو جائیں۔ اس کے ہماری مشن کی تبلیغ بہت جلدی اور عمدگی سے پھیل سکتی ہے (دوستو! کیا آپ کو ان الفاظ میں اس قسم کی نیک نیتی نظر نہیں آتی جس نیک نیتی کا کہ ہمارے دوست مخالفین خلافت انہار کرتے ہیں) اور قرآن مجید کی رو سے مدارجات بھی اللہ پر ایمان اور اعمال صالحہ ہیں۔ ان الذین امنوا والذین ہادوا والنصار والصابئین من امن باللہ والیوم الآخر و عمل صلحاً (الایۃ)۔۔۔۔۔ ایک موقع پر اہل کتاب کو محض توحید کی طرف دعوت کی ہے۔ تعالوا الی کلمۃ سواۃ بیننا و بینکم (الایۃ) (پیغام صلح کی چوٹی پر یہی لکھا پاؤ گے) الغرض مدارجات قرآن مجید نے توحید اور اعمال صالحہ کو رکھا ہے۔۔۔۔۔ سوم۔ آپ کا وجود قدام اسلام ہے نہ کہ وجود اسلام پس اپنے وجود کو خاطر اصل اشاعت اسلام کو روکنا حکمت اور دانائی کے خلاف ہے۔ کیونکہ حکم ہے۔ ادع الی سبیل ربک بال حکمۃ و الموعظۃ الحسنۃ۔۔۔۔۔ جب اصل پر لوگ قائم ہونگے تو فروعاً پر خود قائم ہو جائیں گے (ملاحظہ ہوں پیغام صلح کے مضامین)۔۔۔۔۔ اسلام کو عام صورتوں میں پیش کرنا چاہئے۔ رفتہ رفتہ علی قدر عقول الناس جیسا کہ انبیاء علیہم السلام کا طریق رہا ہے۔ اس کے سراسر اور معارف پیش کرنے چاہئیں (ملاحظہ ہو مرزا یعقوب بیگ صاحب کا مضمون جو آپ نے ہمدرد میں بھیجا تھا)۔۔۔۔۔ افسوس خالص تو کئی کریم مرتد اسلام قرار دیا گیا۔۔۔۔۔ اگر احمد اور محمد مجید نہیں۔ تو جس رنگ میں چھٹی

تعلیم تیرہ سو سال تک دنیا میں جاری رہی انکو کیوں مرتد اسلام قرار دیا گیا (ڈاکٹر صاحب نے اس جگہ حضرت مسیح موعود کے اس جواب کی طرف اشارہ کیا کہ جو حضور نے وطن کی تحریک پر دیا تھا کہ مجھے چھوڑ کر کیا تم مرتد اسلام پیش کرو گے)۔۔۔۔۔ پیارے دوستو! اب تو اپنے ملاحظہ فرمایا کہ ہمارے بعض بزرگ دوست جو آجکل ایک سخت غلطی کر رہے ہیں۔ بعینہ وہی خیالات رکھتے ہیں جن کا انہار کہ مرتد ڈاکٹر نے آج سے ساٹھ سال پہلے کیا تھا۔ اب جو اب حضرت مسیح موعود نے دیا تھا اس کو بھی بنظر غور ملاحظہ فرمادیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مکتوب

خان صاحب آپ کا خط میں نے بہت افسوس سے پڑھا اس خط کے پڑھنے سے صرف یہی معلوم نہیں ہوتا کہ آپ کا سلسلہ سے خارج ہیں بلکہ یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ آپ دین اسلام سے بھی موٹھے پھیر رہے ہیں آپ یہ کہتے ہیں کہ ہر ایک شخص یہود اور نصاریٰ اور دوسری قوموں کو اللہ پر ایمان لائے۔ اور اپنے طور پر نیک عمل کرے تو نجات پانے کے لئے یہی عمل اس کے لئے کافی ہے۔ اگر ان آیات کے یہی معنی ہیں تو گویا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بڑی غلطی کی کہ دین اسلام کی دعوت کے لئے زمین میں خون کی ندیاں چلا دیں۔۔۔۔۔ اور جو آپ نے میری جماعت پر بہت لگائی ہے کہ وہ ایسے ہی بے عمل ہیں جیسے دو سبک۔ یہ آپ نے سخت ظلم کیا۔ بس حلقا کہہ سکتا ہوں کہ ہماری حضورؐ کی جماعت میں ہزار ہا ایسے آدمی موجود ہیں جو مستحق اور نیک طبع اور خدا تعالیٰ پر پختہ ایمان رکھتے ہیں اور دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہیں۔ یاد رہے کہ یہ جو ہم نے دوسرے مدعیان اسلام سے قطع تعلق کیا ہے۔ اول تو یہ خدا تعالیٰ کے حکم سے تھا نہ اپنی طرف سے۔ اور دوسرے وہ لوگ تھے جو اپنی اور طرح طرح کی خرابیوں میں حد بڑھ گئے ہیں۔ اور ان کو ان کی ایسی حالت کے ساتھ اپنی جماعت کے ساتھ ملانا یا ان سے تعلق رکھنا ایسا ہی ہے جیسا کہ عمدہ اور تازہ دودھ میں بگڑا ہوا دودھ ڈال دین جو سڑ گیا ہے اور اس میں کپڑے پڑ گئے ہیں۔ اسی وجہ سے ہماری جماعت کسی طرح ان سے تعلق نہیں رکھ سکتی اور نہ ہم ایسے تعلق کی حاجت سے۔ چونکہ آپ محض نام سے ہماری بیت

لاہوری پیام پر ایک نظر

مولوی محمد علی صاحب کے ضمیمہ پر نظر

پیام سلام کے ساتھ ایک ضمیمہ اپنے شائع فرمایا۔ اور ہمیں اپنے اسبات پر زور دیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک تحریر لکھے جس کا یہ فقرہ تمام جماعت کا معمول بہا ہونا چاہیے اور بعد میں ہر ایک امر میں صرف اس انجمن کا اجتہاد کافی ہوگا۔ میں اس بحث کو چھوڑ کر کہ یہ تحریر کس بلے میں اور کن حالات کے تحت دی گئی۔ اور ہر ایک امر سے قرآن مجید کے کلی شی کی طرح کیا مراد ہے یہ عرض کرنا چاہتا ہوں۔ کہ حضور موعود کی وفات کے بعد صدر انجمن احمدی نے الوصیت میں اجتہاد کیا۔ اور مفصل ذیل حکم میں صدر انجمن نے دیا:-

اطلاع از جانب صدر انجمن

یہ خط بطور اطلاع کل سلسلہ کے ممبران کو لکھا جاتا ہے کہ وہ اس خط کو پڑھنے کے بعد فی الفور حضرت عیسیٰ اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت بابرکت میں بذات خود یا بذریعہ تحریر حاضر ہو کر بیعت کریں (بدر ۲- جون سنہ ۱۹۸۷ء) +

۱۹۸۷

پھر ہمیں حکم دیا:-

مطابق فرمان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مندرجہ رسالہ الوصیت x x x (جہاں مولانا نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کا نام اور انکی تعریف و ثناء ہے) کے ہاتھ پر احمد کے نام پر تمام احمدی جماعت موجودہ اور آئندہ نئے ممبر بیعت کریں + اور حضرت مولوی صاحب موصوف کا فرمان ہمارے واسطے آئندہ ایسا ہی ہو جیسا کہ حضرت مسیح موعود دہری موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تھا +

(اس کے نیچے معتدین صدر انجمن کے دستخط ہیں) بدر ۲ جون ۱۹۸۷ء
اس حکم کی ہم نے تعمیل کی جس میں صدر انجمن احمدی نے اپنے اجتہاد سے الوصیت کے یہ حصے لکھے +
(۱) کہ خلیفہ ایک ہی ہو۔

(ب) تمام احمدی جماعت پھیلے اور نئے ممبر کے ہاتھ پر بیعت کریں +

(ج) خلیفہ کا فرمان ایسا ہی ہو جیسا کہ موعود کا +
یہ باتیں پھر سال تک سلسلہ میں اب اس کے بعد ہمیں معلوم

ہیں کہ صدر انجمن کا کونسا اجلاس ہوا۔ جس میں ان معنوں کو غلط ٹھہرایا گیا اور یہ تسلیم کر لیا گیا کہ ہم مسیح موعود کی وفات کے بعد یکدم سب کے گمراہ ہو گئے تھے اور ہم نے پہلا قدم جو اٹھایا تو ہلاکت کے گڑھے کی طرف اٹھایا۔ اور ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کھلے حکم کی بوقری کی اور اس پاک انسان کے حکم پر اپنے خیالات کو ترجیح دی +
پس حضرت اقدس کی تحریر کے رد سے بھی ہم ہی سچے ہیں کیونکہ صدر انجمن کا اجتہاد رسالہ الوصیت کے معنی کرنے میں اور پھر اس مسئلہ میں کہ آیا خلیفہ کی بیعت سب احمدیوں پر لازم ہے یا صرف غیر احمدیوں پر۔ اور اس کا فرمان ایسا ہی ہے جس پر ہم عمل کرتے ہیں +

اگر انجمن لاہور کے چند ممبروں کا نام نہیں بلکہ جو وہ اپنے پندرہ ممبروں کی کثرت رائے کا نام ہے۔ جیسا کہ حضرت اقدس اپنی تحریر میں (جس کا فوٹو ۲۴/۲۴ پر فروخت ہو رہا ہے) لکھا ہے کہ

”جس امر پر انجمن کا فیصلہ ہو جائے کہ ایسا ہونا چاہیے اور کثرت رائے میں ہو جائے تو وہی امر صحیح سمجھنا چاہیے اور وہی قطعی ہونا چاہیے“ +

تو پھر بتائیے انجمن نے کب یہ فیصلہ کیا۔ کہ:-
(۱) بہت سے خلیفے بنا لو۔

(ب) ایک خلیفہ کی بیعت احمدیوں پر واجب نہیں ہے۔
(ج) خلیفہ انجمن کا مطلق نہیں +

ہاں یہ فیصلہ تو چھپا ہوا موجود ہے اور کسی نے چھ سال تک اس کا انکار نہیں کیا +

وہ یہ ہے کہ
(۱) ایک خلیفہ بنا لیا گیا۔

(ب) اس خلیفہ کی بیعت سب احمدی کریں +
(ج) خلیفہ کا فرمان ایسا ہی ہے جیسا کہ موعود کا +

اب فرمائیے کہ ہم آپکا اجتہاد میں یا انجمن کا۔ اور خواجہ کمال الدین صاحب کا اجتہاد الوصیت کے معنوں کے بارے میں جو اپنے پیش فرمایا ہم اسے انجمن کے اجتہاد کے مقابلہ میں کیا کریں نیز کیا آپ مہربانی فرما اس جھگڑا کو ذکر بھی فرمائیے جو چھوٹی مسجد کے چھت پر اس تحریر کے بدلے میں خلیفہ مسیح کی ذات سے ڈالی گئی تھی اور کیا آپ مجھے بتائیے کہ جب حق ہی تھا جو اپنے اعلان صدر انجمن و اپنے مطلق خلیفہ مسیح کے خلاف سمجھا تو پھر دوبارہ بیعت کیوں کی تھی + کیا

”حضرت صاحب کی اس کھلی تحریر کے خلاف کرتے ہوئے

آپ کا دل نہ ڈرا۔ اور بقول آپ کے کہاں الوصیت میں لکھا تھا کہ فرماؤ ایک ہی خلیفہ ہوگا۔ جس کے ہاتھ پر کل احمدی بیعت کریں گے۔“
دوسرا سوال میرا یہ ہے۔ کہ

آپ نے اپنے نہایت ضروری اعلان میں تحریر فرمایا تھا۔
”حضرت خلیفہ مسیح کے بعد احکام کو خواہ وہ مسائل کے بارے میں ہوں۔ یا کسی اور بارے میں ان سب لوگوں کیلئے ماننا ضروری قرار دیا گیا۔ جنہوں نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی اور اس بار میں افضل مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۸۷ء نے اپنے لیڈنگ ”جماعت کو الوصیت“ میں یہ غلطی کھائی ہے۔ کہ حضرت خلیفہ مسیح کے مسائل میں اختلاف جائز رکھا ہے حالانکہ اگر ایسا اختلاف جائز ہے تو پھر آپ کی بیعت بالکل بے معنی ہے“ +

کیا آپ مہربانی فرما کر اس اصل پر مسئلہ خلافت کے بارے میں تصفیہ فرمائیں گے +

ان تمام حوالوں کو زیر نظر رکھتے ہوئے جو ”منکران خلافت پر اتمام حجت“ میں درج کئے گئے ہیں کیا آپ مہربانی فرما کر بتائیے +

(۲) آیا خلیفہ مسیح کا مذہب یہ تھا۔ یا نہیں۔ کہ مسیح موعود کے بعد سلسلہ خلفاء ہے +

(ب) میں خلیفہ اول ہوں۔

(ج) میرے بعد بھی خلیفہ ہوگا۔ (تقریر لاہور)

(د) وہ جیسا چاہے گا تم سے سلوک کرے گا۔

(ک) ممکن ہے وہ ابو بکر سے بھی بڑھ کر ہو (فائل بدر سنہ ۱۹۸۷ء)

(و) بحیثیت خلیفہ وہ کسی کو اپنی جماعت سے علیحدہ کر سکتے ہیں چنانچہ بعض کو کیا۔ اور بعض کے اخراج کا ارادہ ظاہر کرتے پر انہوں نے معافی مانگ لی +

(ز) میرا ایک جانشین ہو۔ جو اتنے اختیارات رکھتا ہو کہ اسے حضرت صاحب کے پرانے سیدوں سے سلوک چشم پوشی اور عقوبت سفارش کی ضرورت ہے +

تیسرا سوال میرا یہ ہے۔
کہ اب آپ اپنے نہایت ضروری اعلان کے خلاف تحریر فرماتے ہیں:-

میں علانیہ کہوں گا۔ کہ ایسی صورت میں جب ایک طرف حضرت مسیح موعود کا کھلا کھلا فیصلہ موجود ہے ہم اس امر کے بالمقابل کسی اور امر کی پروا نہیں کر سکتے +

اور یہ کہ
سلسلہ کا پھر سال کا عمل اسپر قربان کرنا پڑے گا۔ کیا میں اس کے

ساتھ آپکا یہ فقرہ ملا کر ٹھیکتا ہوں۔ اگر ایسا اختلاف جائز ہے تو پھر آپ کی بیعت بالکل بے معنی ہے +

مجموعہ کے لیے جو ضروری ہے کہ چھ ممبروں نے ایک
 خطبہ کے بعد جمعیت کے تمام اہل حق کو جمع کر دیا کہ
 الوصیت کے یہی معنی ہیں۔ اور چند ممبروں نے بغاوت کے بعد پھر
 توبہ کر کے اس بات پر مہر لگا دی۔ کہ صدر انجمن کا اجتہاد دربارہ
 الوصیت یہی ہے جس پر عمل ہے تو اب اس اجتہاد کو غلط ثابت
 کرنے کے لئے آپ کے اصول کے مطابق کسی مامور کا حکم چاہیے۔
 اور اب تو ممبروں کی کثرت رٹے بھی اس اجتہاد کو توڑ نہیں سکتی
 کیونکہ کہاں چودہ ممبروں کا مجموعی فیصلہ اور کہاں اسکے خلاف
 چند کا فیصلہ۔ امید ہے آپ تنہائی میں غور فرما کر جواب دینگے۔

قرابت کا سوال

اسکے بن خلافت بار بار اس بات پر زور دے
 ہے کہ اس انتخاب خلافت میں انصار اللہ کا
 دخل ہے اور یہ کہ انجمن میں حضرت مسیح موعودؑ کے خاندان کے
 کئی ممبر داخل ہیں اور کسی دینی انجمن کے ممبر ہونے کی حیثیت سے
 کسی شخص کی رائے جاتی رہتی ہے۔ تو قرابت اور رشتہ داری کی وجہ
 سے کیوں کسی کی رائے کا حق ضائع نہیں ہو جاتا۔ یہ تو پیغام ہی کا
 حربہ تھا جو اسپر چلایا گیا۔ اسی نوٹ کے نیچے۔ ڈاکٹر شارت احمد
 نے لکھا ہے کہ انصار اللہ جمعیت کنندگان میں شامل تھے جس سے
 معلوم ہوتا ہے کہ یہ پیغاموں کا اصول ہے کہ اگر کسی انجمن کا
 پر ریڈینٹ بھی خلیفہ مقرر ہو تو اس انجمن کے ممبروں کی رائے
 کی کوئی وقعت باقی نہیں رہتی۔ پس جبکہ آپ نے غیروں کی رائے
 کو بھی بے وقعت قرار دیا تو قرابت داروں کی رائے کی کوئی حیثیت
 نہ رہی۔

مہربان میں یہ آپ ہی کا اصل ہے جو آپ کے سامنے پیش
 کیا گیا آپ گھبراتے کیوں ہیں +

احمدیوں کو غیر احمدی بنانے والے

پیغام لکھنا ہے کہ اچھل کچھ ایسے
 واعظ پھر رہے ہیں جو احمدیوں کو
 غیر احمدی بنا رہے ہیں +
 غالباً اس قسم واعظ دفتر پیام ہی گئے ہونگے قادیان سے
 کوئی اس قسم کے واعظ نہیں گئے۔ وہ لکھتا ہے جماعت احمدیہ کے
 بڑے حصہ کو جو حضرت مسیح موعودؑ کی دعاؤں اور محنتوں کا نتیجہ ہے
 فاسق۔ منافق اور یہودی قرار دیا جاتا ہے یہ خطاب تو آپ
 بقدر چاہیں اپنے آپ کو دے لیں ہم تو خیریت کے فیصلہ سے
 باہر جانا پسند نہیں کرتے حضرت مسیح موعودؑ نے ہر اختلاف میں محض
 صلہ اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں اور محنتوں کے نتیجے کو ابو بکرؓ کی
 مخالفت کی وجہ سے فاسق اور باغی اور طغی قرار دیا ہے آنحضرت
 صلہ اللہ علیہ وسلم کی محنتوں کے نتیجے کو مسیح موعودؑ نے اس طرح
 ضائع کر دیا بقول آپ کے۔ میں اگر احمدی جماعت میں بھی کوئی

الہامی اور وحی کے ذریعے سے کسی کو بھی دیکھا گیا
 فتوح کا نام مباحی سب سے پہلے منظر رکھا پھر رسول اللہ صلی
 رکھا پھر ابو بکرؓ نے رکھا پھر علیؓ نے رکھا پھر مسیح موعودؑ نے رکھا
 پھر خلیفۃ المسیح نے اپنے منکروں کو فاسق بلکہ اہلس کفر کہا۔ اور
 احمدیہ بلڈ گنس میں کھڑے ہو کر کہا بلکہ ڈاکٹر محمد حسین شاہ صاحب
 کی جوانی ہوئی مسجد میں کھڑے ہو کر کہا۔ اور باوا ازبک کہا۔
 جادو وہ جو کہ
 چہرہ کے بولے
 ڈاکٹر شارت احمد صاحب نے پیام
 میں لکھا تھا کہ چودہ تاریخ کو جمعیت کے
 نظارہ کو دیکھ کر نصف سے زیادہ

لوگ بغیر جمعیت کے واپس چلے گئے۔

اس اشاعت کے بعد جب ان سے جواب طلب کیا گیا
 تو اب لکھتے ہیں کہ میری تحریر سے بعض دوستوں کو یہ غلط فہمی ہوئی
 ہے کہ جماعت میں سے زیادہ لوگوں نے جمعیت نہ کی۔ میرا مطلب
 یہ نہ تھا بلکہ یہ تھا کہ سجدہ دار لوگوں میں سے زیادہ حصے نے جمعیت
 نہ کی۔ جناب میں یہ سمجھتا ہوں کہ کوئی بھی اردو داں انسان اپنی تحریر
 سے نہیں سمجھ سکتا۔ اگر کسی پڑوسی پاس طالب علم کے سامنے اپنی
 تحریر پیش کی جائے تو وہ کبھی وہ تاویل نہیں کرے گا جو آپ
 فرماتے ہیں۔ یہ تاویل آپ کو صرف اس لئے کرنی پڑی ہے
 کہ آپ نے دیکھ لیا کہ آپ کی غلط بیانی کو لوگ تار گئے ہیں اور یہ
 کہ دو ہزار آدمیوں کی آنکھوں میں آپ خاک نہیں ڈال سکتے آپ
 اب کتنی ہی تاملیں کریں اپنی تحریر کو گونگے پاس موجود ہے اور
 اس سے انھوں نے اپنی دیانت و امانت کا اندازہ لگا لیا ہے
 پھر آپ لکھتے ہیں کہ اس وقت جمعیت کنندگان میں سے اکثر
 حصہ انصار اللہ کا تھا۔ یہ دوسرا جھوٹ ہے جو آپ کو حق کی

مخالفت میں بولنا پڑا۔ انصار اللہ کی جماعت میں کل ۱۱۳۰
 کے قریب ممبر ہیں جن میں سے نصف سے زیادہ اس وقت قادیان
 میں موجود نہیں تھے۔ جمعیت کرنے والوں کا اقرار پیغام کر چکا ہے
 اگر ۶۴۳۔ انصار اللہ اکثر حصہ مباحین تھا۔ تو معلوم ہوا کہ
 اس وقت زیادہ سے زیادہ ۱۰۰ آدمی نے جمعیت کی۔ ۶۴۳۔ انصار اللہ
 اور ۶۳۳ غیر انصار اللہ سمجھے۔ حالانکہ اسی تحریر میں آپ نے اقرار کیا
 ہے کہ حاضرین میں سے زیادہ حصہ نے جمعیت نہ کی تھی پھر آپ
 فرماتے ہیں کہ اکثر حصہ جمعیت کرنے والوں کا انصار اللہ تھا حالانکہ
 اسی تعداد ۶۴۳ سے زیادہ نہ تھی۔ تو فرمائیے کہ اب آپ کی نسبت
 کیا فتویٰ دیں +
 پھر مکرم غالباً آپ بھی مجمع احباب میں شامل تھے جس مجمع کی
 بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح نے حضرت مسیح موعودؑ کی زندگی میں
 رکھی تھی +

تو کیا حضرت خلیفۃ المسیح کی خلافت ہی حق اور اس کے
 سے تھی۔ باقی سجدہ دار لوگ جن میں سوا اکثر نے جمعیت نہیں کی ان کے
 ناموں کی فہرست کے مطالبہ کا ہم حق رکھتے ہیں۔ مہربانی فرما کر آپ
 سجدہ دار لوگوں کی تعریف فرمائیں کہ سجدہ دار لوگ کون ہوتے ہیں۔
 پھر بتائیں کہ اسی جلسہ میں کتنے سجدہ دار لوگ شامل تھے جن میں سوا اکثر
 واپس آگئے۔ یا اس کو بھی نمبر ۳ سمجھ لیا جائے۔ خدا کا خوف کیجئے
 ایک طرف تو آپ جمہوریت جمہوریت پکارتے ہیں۔ دوسری طرف
 اہل اللہ ہونے کا حق اپنے خاندان کے لئے خاص رکھتے ہیں۔ یہ
 جمہوریت کی تعریف آپ کو کہاں سے معلوم ہوئی ہے +

صحابہ کو کسی یونیورسٹی کے پاس شدہ تھے۔ بیویوں کے پیروں
 کو لالہ لٹا کا خطاب دینے والے کون لوگ تھے مسیح موعودؑ کی تیا
 کردہ جماعت کہ بے سمجھ نادان کہنا اور اپنی رائے پر فخر کرنا نہ معلوم
 آپ نے کہاں سے سیکھا ہے +

حضرت خلیفۃ المسیح کی خلافت میں کون روک تھا

اس سیدنگ کے نیچے پیام نے
 اپنی عادت کے مطابق بہت
 کچھ غلط بیانیوں سے کام لیا،
 چند باتیں خاص طور پر قابل غور ہیں :-
 اول۔ حضرت خلیفۃ المسیح کی فرمانبرداری پر ساری قوم کا دل
 اللہ نے جھکا دیا اور خود خاندان نبوت کو بھی سارے تسلیم کر کے
 کے اور کچھ بن نہ پڑی +
 دوم۔ بعض لوگ قریہ بقریہ خاندان دین کے متعلق یہ ظنیاں
 پھیلاتے پھرے تاکہ قوم اہل بیت میں سے کسی کو خلیفہ بنانے
 کے لئے تیار ہو رہے۔

سوم۔ انجمن انصار اللہ خلافت کے حصول کے لئے قائم
 کی گئی +

چہارم۔ مشہور کیا گیا کہ خلیفۃ المسیح کے زمانے میں سلسلہ کی
 کوئی ترقی نہیں ہوئی۔ اور اسکی وجہ یہ بتائی گئی کہ خلافت کے
 خقداروں سے حق چھینا گیا +

چنانچہ اس مضمون کا ایک رقم بھی حضرت خلیفۃ المسیح کو
 کسی نے لاہور میں دیا کہ آپ کو خلافت کا غاصب سمجھا جاتا ہے
 سوال اول میں یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ خاندان نبوت نے صرف
 ڈر کے واسطے جمعیت کی کیونکہ سولے جمعیت کے کچھ اور چارہ نظر
 نہ آیا +

دوم و سوم کا جواب۔ کیا آپ انجمن انصار اللہ پر یہ اعتراض
 کرتے ہیں کہ وہ خلافت کے قیام کے لئے بنائی گئی تھی۔ اگر آپ
 اس دعویٰ پر مطمئن ہیں تو ہم آپ کو خدا مجی فیصلہ کی طرف بلاتے
 ہیں۔ اگر جھوٹ اور شہادت آپ کے مد نظر نہیں ہے۔ تو

آپ اس الزام سے باز آئیں ورنہ ہمدان بن کر لعنت
 اللہ علی الکاذبین کی موکہ قسم کے ساتھ اپنے دعوے کو
 شائع کریں پھر دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ کیا فیصلہ فرماتا ہے ؟
 اور اگر مجنون کی بڑکی طرح بجائے کسی بات کا ثبوت دیتے
 کے ہر اخبار میں ایک ہی اعتراض کو نقل کرتے جانا آپ کا شیوہ
 ہے تو یہی سلوک غیر احمدیوں نے مسیح موعود سے کیا تھا۔ ہم
 آپ ایسے مضمون نگاروں کی نسبت خیال کریں گے کہ چند احمدی
 بھی غیر احمدیوں کی خوب اختیار کر کے ہمارے ہمدان پر آمادہ ہو
 گئے ہیں ۔

جو تھے سوال کا جواب یہ ہے کہ دلوں کا حال تو اللہ تعالیٰ
 جانتا ہے مگر علامہ ہم یہ جانتے ہیں کہ مولوی محمد علی صاحب اور
 خواجہ کمال الدین صاحب کی طرح خاندان نبوت سے خلیفۃ المسیح
 نے کبھی دوبارہ بیعت نہیں لی۔ اور ڈاکٹر محمد حسین صاحب
 کی بنائی ہوئی مسجد میں کھڑے ہو کر خاندان نبوت کو جماعت میں
 سے زیادہ فرمانبردار کہا۔ اور جہاں تک ہمیں معلوم ہے چند
 احباب کی طرح خاندان نبوت کو جماعت میں سے خارج کرنے کا بھی
 ارادہ ظاہر نہیں فرمایا ۔

ہاں ایک اور نکتہ بھی قابل غور ہے اپنی جاہلی کے ایام میں
 مولوی محمد علی صاحب کو قرآن شریف پر ٹوٹ لکھواتے ہوئے
 حضرت مولوی صاحب بار بار زید کا ذکر فرمایا کرتے تھے ہیں
 کوئی حکمت ضرور تھی۔ ایک دفعہ تو آپ رو بھی پڑے تھے کہ زیدی
 پاک نسل کا مقابلہ کیا۔ اور فرمایا تھا کہ مولوی صاحب اس خبیث
 کا ذکر قرآن کے ٹوٹوں میں ضرور کرنا۔ خلافت کے حصول کے
 لئے جو کوششیں کی گئیں ہمدان کا ثبوت آپ کے ذمے ہے
 ورنہ جھوٹے بڑھاکے لعنت۔ قرآن میں بیان ہوئی ہے ؟
 وہ دفعہ جو حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں پیش کیا گیا
 وہ احمدیہ بلڈنگس کی پارٹی کا کارنامہ تھا۔ لاہور کی مجلس شوریہ
 میں جن آدمیوں کے نام دیئے گئے ہیں انہی میں سے ایک بلڈنگس
 و بلا ثبوت حضرت خلیفۃ المسیح کو جوش دلانے کے لئے اس مضمون
 کا رقمہ آپ کی خدمت میں پیش کیا تھا۔ آپ اگر فرمائیں تو ان غیر منصف
 کا نام بھی بتا سکتے ہیں اگر وہ انکار کریں تو ان کو بھی سوکہ قسم
 انکار کرنا ہوگا ۔

بعض لوگوں کا یہ خیال ہے
 کہ حضرت خلیفۃ المسیح
 علیہ کو کوئی اہمام ہوا تھا۔
 کہ انگریزی ترجمہ قرآن مجید
 مقبول ہو گیا۔ یہ صحیح نہیں بلکہ اصل بات یوں ہے کہ سید عابد علی

نے اپنا ایک الفاظ حضور کی خدمت میں پیش کیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح
 کو حکم قرآن مبارک ہو ۔
 یہ ایک اہمام تھا۔ اور اہمام کے معانی تو بعض اوقات
 توہم پر بھی کہتے تھے۔ حتیٰ کہ انبیاء جنکی وحی نہایت مصنفہ
 اور واضح ہوتی ہے۔ بعض اوقات ان کے اجتہاد کے
 مطابق بھی اصل معنی نہیں نکلتے ہاں پیشگوئی کے وقوع
 پر واضح ہوتا ہے کس کا خیال درست تھا۔ بعینہ اس اہمام
 کے معانی کے متعلق ہمارا ایمان ہونا چاہیے۔ اس اہمام
 کے معنی ہی ہم نے کہا۔ کہ چونکہ حضرت خلیفۃ المسیح کی زندگی
 اور قرآن مجید لازم و ملزوم ہے۔ پس اسکے یہ معنی ہیں۔ کہ
 حضرت خلیفۃ المسیح کی زندگی اب ختم ہو گئی۔ اور دوسرے معنی
 اس کے وہ ہو سکتے تھے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب جو ٹوٹ
 ستار ہے ہیں وہ ختم ہو جائیں گے۔ حضور تو نہایت محتاط
 تھے۔ آپ نے یہ اہمام سن کر یہ فرمایا۔ **شاید** مولوی
 محمد علی والا قرآن مراد ہو پھر فرمایا منظور ہو گیا ہو سلا دیکھو
 پیام ملا۔ شاید اور مراد ہو اور ہو گیا ہو سے صاف
 ظاہر ہے کہ آپ اس اہمام کے معانی میں متروک تھے۔ اس
 کے بعد واقعات نے کیا ثابت کیا۔ یہ کہ وہ ٹوٹ ختم نہیں
 ہوئے۔ پس اگر اہمام کے یہ معنی تھے کہ مولوی محمد علی والا
 قرآن خلیفۃ المسیح کے ہاتھ پر ختم ہوگا۔ تو یہ معنی صحیح نہ نکلے
 کیونکہ تمام ٹوٹ مولوی محمد علی صاحب کو نہیں لکھوائے
 ۲۶ پاسے تک کچھ لکھوایا اور وہ بھی ٹوٹا۔ ۔ ۔ ترجمہ
 تو سننا نہیں جس کے مقبول ہونے پر اہمامی بشارت بیان
 کی جاتی ہے۔ ہاں خلیفۃ المسیح کی زندگی ختم ہو گئی۔ پس
 اس اہمام کے دو معنوں میں سے ایک معنی مستحق ہو گئے
 اور وہی حق ہیں۔ اور اگر پہلے معنوں پر زور دو گے تو ماننا
 پڑے گا کہ اہمام غلط نکلا۔ مگر اس سے میری یہ مراد نہیں کہ
 میں انگریزی ترجمہ قرآن مجید کی وقعت کو کم کرنا چاہتا ہوں
 اور اس کا انکار کرتا ہوں۔ یہ ترجمہ ایک نہایت قیمتی چیز
 ہے صدر انجمن احمدیہ نے اسے ترمیم و نشست ہزار روپے
 خرچ کر کے حاصل کیا ہے۔ اس کے مترجم کی خاطر یہاں تک
 منظور تھی کہ دو ہزار روپے بکثرت علاوہ تنخواہ کے بدترقی سال
 اسکے مترجم کو دیا گیا حالانکہ اشاعت اسلام فنڈ اس وقت ایسی
 کمزور حالت میں تھا کہ دو ہزار دینے سے فنڈ متروک ہو گیا
 پس اب اس کی قدر کرنی چاہیے اور اس میں جو سقم
 ہیں وہ خلیفۃ ثانی کی خدمت میں پیش کر کے دور کرنا
 لینے چاہئیں ۔ یہ ظاہر کر دینا بھی ضروری ہے کہ ایڈیٹر ریویو ان
 معنوں سے متفق ہے۔ دیکھو ریویو مارچ ۱۹۱۲ء

حلیۃ شہادت

حضرت خلیفۃ المسیح نذر کار و پیمبر کونہ
 دیتے تھے

میں تمام احمدی بھائیوں کی خدمت میں پیغام صلح ۱۱۲
 مورخہ ۵۔ اپریل ۱۹۱۲ء کی نسبت اصل واقع سے بڑی
 نیک نیتی سے مفصلہ ذیل سطور پیش کرنا ہوں
 یکم جنوری ۱۹۱۲ء میں میں نے دفتر محاسب کے محرر کا کام
 اپنے ذمہ لیا۔ اس سے پہلے نہ تو اس دفتر کا جو دفتر تھا نہ روپیہ کی
 آمد ایک جگہ ہوتی تھی بلکہ علیحدہ علیحدہ سیفہ جات اپنی اپنی
 آمد و خرچ کا حساب رکھتے تھے۔ موجودہ طرز حساب میں نے
 ہی جاری کی۔ جو بڑی تفصیل کے ساتھ جمع خرچ سالانہ اکاؤنٹ
 دکھلا سکتی ہے۔ اور تقریباً آخر سال تک میں اس دفتر
 کا محرر رہا۔ جس سے ناظرین یہ اندازہ لگا سکتے ہیں کہ مجھ سے
 زیادہ دانت انجمن کے آمد و خرچ کا کوئی دوسرا کم ہی ہوگا
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا میری موجودگی
 میں ہی وصال ہوا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح علیہ الرحمۃ روپیہ
 کے معاملہ میں اسی خاکسار پر زیادہ اعتبار کرتے تھے۔ اور
 ان کا طرز ابتدا خلافت سے یہ رہا کہ جب منی آرڈر آتے تو
 بسا اوقات تو میرے حوالہ فرماتے۔ کہ چھانٹ کر انجمن کے
 رکھ لو۔ اور میرے بھری پہنچا دو۔ اور بعض اوقات خود ہی
 اپنا ذاتی روپیہ الگ کر کے انجمن کا حق مجھے بھجوتے رہے
 آپ کی زندگی میں کئی قسم کی آمدنی ہوتی تھی۔ یعنی بعض
 تو صرف نذرانہ کی رقم ہوتی تھی۔ بعض اجاب یہ لکھ دیتے
 تھے کہ جہاں چاہو خرچ کرو۔ بعض صاف نفیوں میں تفصیل
 کر دیتے تھے کہ یہ فلاں فلاں میں تقسیم کر دیجئے۔

پس میں اس امر کی شہادت دیتا ہوں کہ نذرانہ
 کی رقم جو بعض سینکڑوں تک پہنچتی تھیں۔ اور
 جہاں چاہو خرچ کرو کے ماتحت جتنی رقمیں آپ کو
 موصول ہوتی تھیں۔ ان میں سے کبھی حضور نے
 کوئی پیسہ انجمن کے خزانہ میں نہیں دیا تھا۔ جس کا میں ثبوت

بذریعہ رسالت و کتابت ہوں ۔ محاورت نامصر انجمن احمدیہ قاریان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نَحْوَةٌ وَنُصِيَّةٌ عَنِ الرَّسُولِ الْكَرِیْمِ

Digitized by Khilafat Library

اعلان

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

گو اس وقت چند ممبران مجلس معتمدین نے تقریر و تحریر کے ذریعہ سے یہ بات اپنے ہنجیالوں میں پھیلاتی شروع کی ہے کہ وہ قادیان چندہ نہ بھیجیں کہ اس میں اُسے اموال کے ضائع ہونے کا خطرہ ہے۔ لیکن چونکہ خود صدر انجمن احمدیہ نے مجلس کی حیثیت سے میری کسی قسم کی مخالفت اب تک نہیں کی۔ اسلئے میں نہیں چاہتا کہ انجمن کے چندوں میں کسی قسم کی رد کاوٹ ہو بہت سے احباب خطوط کے ذریعہ مجھ سے پوچھتے ہیں کہ ہم چندوں کا کیا کریں۔ آیا انجمن کو بھیجیں یا نہ بھیجیں۔ ان سب دوستوں کی اطلاع کے لیے ایسا ہی ان دوسرے احباب کی اطلاع کے لیے جو میرے ہاتھ پر بیعت کر چکے ہیں۔ میں اس اشتهار کے ذریعہ اعلان کرتا ہوں کہ چندے برابر صدر انجمن میں آنے چاہئیں۔ ہاں چونکہ ابھی تک جمہور اطمینان نہیں کہ انجمن اس موجودہ فتنہ میں کیا حصہ لے گی۔ اسلئے میں مناسب خیال کرتا ہوں کہ انجمن کے سب چندے میری معرفت ارسال ہوں۔ میں انہیں خزانہ انجمن میں داخل کر کے انجمن کی رسید بھیجا دوں گا۔ ایسے مقامات جہاں کے سیکرٹری یا محاسب نے ابھی بیعت نہیں کی ہے ان میں یہ انتظام ہو سکتا ہے کہ اگر محاسب یا سیکرٹری اس انتظام کو منظور کر لیں تو فہما در نہ انجمنی بجائے کوئی اور شخص مقرر کر دیا جائے۔ جمہور بائعین کا چندہ وصول کر کے بھیج دیا کرے۔

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

میں یہ بات بھی کہہ دینی مناسب سمجھتا ہوں کہ آپ لوگ چندوں میں کسی قسم کی مستی نہ کریں بلکہ آگے سے بھی زیادہ چستی سے کام لیں تاکہ ان کاموں میں کاوٹ نہ ہو جو حضرت صاحب نے جاری کئے تھے اور ہر ایک شخص جو بڑھ کر حصہ لے گا۔ خوب سمجھ لے کہ خدائے تعالیٰ کے ہاں اسکی قدر کی جائے گی اور اللہ تعالیٰ اُسے بہتر سے بہتر بدلہ دیگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ! میں انجمن کو نقصان نہیں پہنچانا چاہتا بلکہ اُسے مضبوط کرنا چاہتا ہوں اس وقت تک کہ میں دیکھوں کہ سلسلہ کے ذمہ دار کوئی نقصان نہیں پہنچایا جاتا یا اتحاد کے خلاف کوئی کارروائی کی جاتی ہے اس انتظام کو پسند کرتا ہوں لیکن چونکہ میرا فرض ہے کہ جماعت کو ایک نقطہ پر جمع کروں اسلئے خواہ اس کام میں میرا رشتہ میں کتنی ہی مشکلات پیش آئیں میں اللہ تعالیٰ سے امید رکھتا ہوں کہ وہ مجھ کو توفیق دیگا کہ جرات سے اس میں ارباب کی پروا نہیں کرنا کہ لوگ میرا ساتھ دینگے یا نہیں؟ میرا اللہ تعالیٰ پر بھروسہ ہے اور اسکے سوا کوئی نہیں جو میرا کوئی نقصان کرے یا مجھ کو کوئی نفع دیکے۔ پس اگر میں لوگوں کے جذبات ماتحت چل کر اتحاد جماعت کے خیال کو چھوڑ دوں تو اس صاف ثابت ہوگا کہ میں حکومت کا خواہاں ہوں نہ کہ خادم سلسلہ ہوں پس میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید رکھتا ہوں کہ اسی کی توفیق سے میں ہر ایک ایسی تدبیر کروں گا جس سے جماعت کو پھر ایک نئے واحد کے ہاتھ پر جمع کرنا ممکن ہو اور میں اللہ تعالیٰ پر امید رکھتا ہوں کہ وہ میرا دل بھی حضرت ابو بکرؓ کی طرح مضبوط کر دے اور میں بھی کہہ سکوں کہ خواہ تم سب مجھے چھوڑ دو اور جنگل کے درندے بھی میرے مخالفوں کے ساتھ مل کر مجھ پر حملہ کریں تو میں اکیلا ان کا مقابلہ کر دنگا جب تک کہ وہ میرے ہاتھ پر اسی طرح اکٹھے نہ ہو جائیں جس طرح کرلیفہ اول کے ہاتھ پر اکٹھے ہو گئے تھے۔ اللہ دوستی بات میں یہ بھی کہنی چاہتا ہوں کہ آئندہ انجمن کے چندوں کے علاوہ کوئی چندہ آپ اس وقت تک نہ دیں جب تک کہ میری طرف سے اجازت شائع نہ ہو کیونکہ اس سے اب تک جماعت کو بہت کچھ نقصان ہو چکا ہے اور آئندہ خطرہ ہے خواہ کیسے ہی مفید کام کے لئے چندہ کی تحریک ہو۔ اگر میری اجازت شائع ہوئی ہے تو اس میں چندہ دیا جاوے گا ورنہ نہیں۔ میری اس نصیحت کو یاد رکھو اور اپنی انجمنوں کے دفاتر اپنی اپنے گھروں میں لٹکا رکھو یہ ایک ایسی بات ہے جس سے تمہاری طاقت بہت کچھ مضبوط ہو جائیگی اور ہر ایک کام تمہیں مفید ہو سکتا ہے جبکہ ایک مرکز کے ماتحت ہو۔ ایک اور بات بھی ہے جس سے آپ لوگوں کو اطلاع دے دینا مناسب معلوم ہوتا ہے۔ اور وہ یہ کہ ابھی میں نے ایک اشتهار پڑھا ہے۔ جس میں لاہور میں ایک انجمن اشاعت اسلام قائم ہونے کی خبر دیکر چندہ کی اپیل کی گئی ہے چونکہ یہ انجمن خلافت کے خلاف اور قادیان کے باہر ایک مرکز قائم کرنے کے لئے بنائی گئی ہے جیسا کہ اس اعلان صاف ظاہر ہے اسلئے تمام احمدی انجمنوں اور افراد کو جو میری بیعت کر چکے ہیں میں اطلاع دیتا ہوں کہ وہ اس میں کسی طرح کا حصہ نہ لیں نہ اس کے ممبر بنیں۔ اور نہ اس میں چندہ دیں کیونکہ اس کی غرض تمہارا مقابلہ اور سلسلہ احمدیہ کو کمزور کرنا ہے۔ خوب یاد رکھو کہ انہیں کاموں میں برکت ہوگی جو خلیفہ کے ماتحت کئے جائینگے اور جن کا ایک مرکز سے تعلق ہوگا۔ والسلام

حاکم امیر زما محمود احمد